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Передплата 
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в Австриї:
”В іі'лии рік . 20 К«р.

п.ч року .. .. 10 к»р 
ич чверть г>мку о кор.
V. 41СНЕ.І. . .. Г70 »#р.

.За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
■а пів року 8 рублів 

або 18 франків
Поодввоке ввело по 10 сот.

♦ Вирвеш ш  очп і душу ми вирвеш: а не вовьмеш мплости і віри не воаьмеш , 
бо руеке ми серпе і віра руека.< — 3 Р у е л а в о в п х  псальмі в 11. Шашкеввча.

йихвдить у Льввві що два 
крім неділь і рус.ких сьвят 
О О‘І1 год. пополудня.

Редакція, адмінїстрация і 
екснедниия »Руслана« під 
ч. 1. пл. Двмбровсквгп ІХврун- 
щнни). Екепедицпн .місцева 
в Аґенциі Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав Сялише 
на попереднє застережене — 

Реклимациї неонечатанів 
вільні від порта. — Оголо- 
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
кн. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стоічки.

ІІ0Г|)»)і ГОІИЯЛІСТІВ І) Німеччині.
(X) Від четвертини столїтя розвину

ли в Німеччині социялїсти широко чер 
воний прапор, з великим шумом пропо
відували свою науку посеред широких 
верств народних, з незвичайним закзятєм 
вели боротьбу з сучасним ладом суспіль
ним та державним і вельми скоро осягали 
одну побіду за другою. Не зуміла їх 
спинити зелїзна рука нїмецкого канцлера 
Бізмарка, не вспіла ослабити їх рішу
чість нїмецкого цісаря, не довели до при- 
смиренн їх змагань оперті на основах 
віри і народности сторонництка і живла. 
В останнім парламенті нїмецкім зросли 
социялїсти до незвичайної сили 81 ман
датів а до того покликували ся на се, 
що на їх послів упало три мілїони голо
сів і ся обставина вельми яскраво осьві- 
чувала успіх і поступ социялїстів в Ні
меччині', а відбивала ся також голосним 
відгомоном по инших державах Европи. 
Тепер же при першім виборі понесли со
циялїсти страшне поражене і втратили 18 
мандатів, а поражене їх е тим більше 
знаменне, що консервативний центр пар
ламенту, на котрого ослаблене правитель- 
стко т»к завзято наважило ся, вийшов з 
виборів ненарушено в дотеперішній силі, 
а тимчасом на социялїстів упало тепер 
значно менше голосів, нк при оетанних 
виборах, до тогож в Саксонії, яку доси 
уважали головним своїм огнищем, значінє 
їх зовсім підупало.

Причини, для яких консервативний 
центр вийшов з виборів побідно, а соци
ялїсти поражені, можна легко зрозуміти. 
Значінв центра основувало ся на власних

силах, на власній роботі і політичнім ви
хованні консервативних верств суспільно- 
сти в дневникарсі ні, в товариствах, на 
зборах. Тимчасом до социялїстів приста
вало останними часами богато невдово- 
лених так само, як і в Австриї мнимо 
поступові оклики "і бундючність социялї
стів поривають за собою чимало живел 
з посеред широких верств народних, хоч 
они в цїлости не згоджують ся із зма- 
ганями і наукою социялїстів. Тимто коли 
в Німеччині залунали відклики до наро
долюбства широких верств, покинули сї 
помічні відділи социялїстичний табор. 
Крім того безнастанні страйки виклику
вані социялїстами спричинили такі відно
сини, що широкі верстви відчули се на 
своїй кишені (дорожня) і перестали вірити 
в непохибність науки социялїстів, бо пе
реконали ся, що подаваний социялїстами 
загальний лік на уздоровлене відносин не 
приніс сего уздоровленя. Віра в непо
мильність социялїстичних проводирів під
упала і се відбило ся при тенерішних 
виборах. Вправдї /тче ще перевести чи
мало доповняючих виборів, одначе з того 
пораженя не вспіють уже социялїсти дви
гнути сн до давного значіня.

Консервативний центр нїмецкого пар
ламенту, оснований на християньскім 
сьвітоглядї, задержить і в будучинї своє 
значінє парламентарне під проводом ські- 
домих цїли людий.

Вислїд виборів в Німеччині, а осо
бливо страшенний погром социялїстів, 
викликав велике пригноблене в социялї
стичних кругах, а се видно з головного 
дневника социялїстичного АгЬеіІег 
І у нас в Галичині социялїсти, від котрих

майже нічим не ріжнять ся радикали з 
своїми мінімальними і максимальними 
програмами, заходять ся вельми запопа- 
дливо коло того, щоби широкі верстви 

'народні рускі, селяньство і дрібне міщань- 
ство використати для будівлі свого соци
ялїстичного ладу. Вправдї повело ся їм 
подекуди приєднати особливо молодих 
людий для своєї науки, захитати основи 
віри, впоїти байдужність до всяких іде
альних змагань а виставити »жолудкову 
політику» яко найкисиїу ціль, одначе ми 
не сумніваємо ся, що здоровий хлопский 
розум руского загалу таки розбере добре 
обіцювані социялїстами і всякими їх со
юзні ками грушки на вербі і остане не
похитно при вірі і народности своїх пред
ків. Одначе треба тут щирої, ревної праці 
коло осьвідомленя, просьвіти і добробиту 
сих широких верств народних нашої 
інтелїґенциї, котра повинна згуртувати ся 
і вести в тім напрямі систематичну ро
боту і орґанїзацию, а до того треба та
кож чимало саможертви, бо самі наріка- 
ня на социялїстів і всяких їх спільників, 
не поможуть.

Конституционалїзм росий- 
ских сторонництв.

бще всім нам є в тямцї, як то ро- 
сийскі сторонництка з молодечою недо- 
сьвідченостию кинули ся були до борби 
з енерґічним кличем: всьо, або нїчо! 
І чим острійший тон, чим далехосяглїй- 
ші жаданя тим, успішнїйшою видавала 
ся їм така політика. Однак небавом прий
шов завід.

Уляна Кравченко.

Сонет.
Ой скоро, скоро ластівка літає, 
скорійше линуть літа молоді, 
не вернуть ся —  лиш в серці ще живі, 
лиш спогад з них старість звеселяє.

Душа з весни днів сьвятоїці скривав, 
мов граб, що вялий лист держить в

[зимі,
вона на старість юні сни свої 
і блески зір провідних зберігає.

Тож бач, мій брате, щоб палка душа 
не взяла замість зір горючих в дали 
тих огників зрадливих із багна,

щоб міг ти вірити в ті ідеали, 
котрим душа служила молода, 
щоб ними ти радів в днях старости-

. [печали.

Лебедина пісня.

Втомилось серденько і сили немає, 
тобі, милий, пісню останню співає.

Любов твоя пісню у серці будила, — 
безсонная туга серце притомила.

Любов твоя першу пісонку збудила, — 
безсонная туга пісень здрій спинила.

Отеє лебедину вже пісню співаю, 
останнє пращаннє любови кидаю.

Любов догарає і гасне тихенько, 
пропалила груди, спалила серденько.

Гнеть серце втомлене замовкне-спо- 
[чине, —

остання до тебе отея пісня лине. 
Душу виливавсь в пісню лебедину, 
пращаючи щастя рожеву хвилину.

Пращаючи в пісні всьо, що тут лю
била,

що возьме минувшість і смерть і мо- 
[гила.

Пращаю конаннє і щастє і мрію, 
пращаю, забуду і більш не жалію.

Вже т іх і і ніжні, срібні пісні звуки, 
нема в них проклону, жалю ні роз

шуки.
Вже звуки так срібні, як зір тих пи

лини
і тихі як сьвіт сей, що в тьміночи гине.

Вже звуки і слова як мли сї про- 
[зорі,

з душі улітають, падуть наче зорі. 
Сріберним зір роєм при тобі падають, 
в лебединій пісні тихенько конають...

П у с т к а .
(Н а мотив ЛГетерлїнка'). 

Змовкло в серці слово ласки,
Змовк проклін —

Щ о скажу я, сли до мене
Верне він?
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Показало ся, що анї правитель- 
ство росийске не є вже таке цілком 
слабке, анї социялїстично -радикальні 
партиї такі знов дуже могутні, щоби 
цілу державу і всі відносини можна бу
ло відразу перемінити після теоретично
го моделю найновійшоі системи! Тепер, 
по році, в передодню нових виборів до 
думи, росийскі партиї >на місци настрою 
ставлять політичний розум...* А що та
кож наші радикали, а за ними і нацио- 
нал-демократи і собіж з подиву гідною 
безкритичностию бачили вже у своїй уя
ві весь сьвіт опанованим радикальними 
ідеями социяльної демократи! і в тім 
напрямі стали кермувати нашу народню 
політику, — то для поучаючого приміру 
подамо отеє статю київскої »Ради« п. з 
»Всенародне гасло*, в якій обективно 
схарактеризовано сю переміну тактики 
росийских сторонництв. Разом з вісткою 
про погром социялїстів в Німеччині, мо
жна з тих даних вивести не одну науку 
для наших »поступових* політиків.

Як се не дивно,— пише Рада* — 
а проте ми справді маємо тепер таке 
гасло, що обхоплює, єднає всі частини 
громадяньства в цілій Росиї. Се гасло— 
зробити не можливим роспуск другої 
державної думи. Повною несподіванкою 
для всіх, безперечно, ЯВЛЯЄТЕ ся те, що 
одним із найгорячійших прихильників се- 
го гасла є росийска бюрократки. Прав
да, бюрократия по свойому розуміє се 
гасло. Через се і заходи її, щоб осягти 
своєї мети, особливі. Визнаючи, що і но
ва дума, коли її більшість буде опози- 
цийна і ліва, розбурхає широкі народні 
маси, бюрокатия натурально, з погляду 
своїх інтересів мусїла вжити всіх можли
вих заходів, щоб Набокови, Родічеви, 
Аладіни, Анїкіни, Рамашвілі не поба
чили Таврійської Палати. Звідси цирку
лярі, пояснена, робітничі і земельні за
кони, які всі разом мали на меті одних 
усунути від участи у виборах до думи, 
инших втихомирити подарунками.

Позбавивши виборчого права сотні 
тисяч робітників і селян, вона допомо
гла інтензівному розвитку політичної са- 
мосьвідомости народнїх мас, ще й досі — 
час вже се отверто визнавати — занад-

Що скажу я? — Слів не має 
Грудь пуста —

Блеск і чар втратило щастє 
А міць біль —

Мчить душа з землі як пташка 
З млистих піль...

Тож без слів віддам сей перстень 
Золотий —

Хай мина’ його і докір 
Мій німий.

І лице вберу у осьміх 
Хоч блідий —

Хай його минає докір 
Мій німий.

А спитає, чом хатина 
Так пуста? —

Вкажу каганець, що звільна 
Догаря’

Пустка... сї отверті двері... 
Каганець...

Се хвилин останніх наче 
Образець.

властная дума*. Але тепер справа стоїть 
инакше (!) і у лівих. Наука істориї (!) 
не пройшла для них даремне. На місце 
настрою вони ставлять тепер політичний 
розум (!!)

І справді, що близше стає до нас 
думський період, то дужче проявляєть ся 
ця течія серед лівих, принаймні серед 
найбільш впливових серед социял-демо- 
кратів. »Як, що Набоков, пише в орґанї 
»Бунда« Шанін — думає, що наша »точ- 
ка погляду конешне відкидає законо
давчу робоґу думи*, так він глибоко по- 
миляєть ся. Питання про законодавчу ді
яльність в думі лівими — так кажуть 
вони — може бути розвязане тільки в 
конкретних социяльно-полїтичних обста
винах. а не абстрактно. І розлянувши ці 
конкретні умови сучасного політичного 
моменту, автор приходить до того, що 
»реальне відношення сил скільки вони по
ки що визначило ся, малює нам іменно 
законодавчу діяльність, яко один із най
більш певних засобів для орґанїзациї 
мас*.

Такий погляд на законодавчу діяль
ність потроху прокладає собі шлях в усі 
ліві партиї, які — треба додати — не 
одмовляють ся од своєї попередної такти
ки, а тільки доповнюють її. Ми думаємо, 
що таке відношення лівих до органічної 
роботи в думі повинно усунути останню 
перешкоду при порозумінню всієї демо- 
кратиї під час виборів. Отжеж і ліві те
пер на місце колишнього бойкоту думи 
ставлять своєю метою зробити неможли
вим роспуск другої думи, а законодавчу 
діяльність вважають одним із засобів, 
щоб перевести свою думку в життя.

Таким чином, бюрократия, опозиция 
і ліві тепер стали на формально спіль
ний Грунт: Три головних політичних си
ли сучасного росийського громадяньства 
змагають ся до того, щоб зробити рос- 
пуск нової думи неможливим. В цьому 
гасло їхньої дїяльности. Натурально ко
жна з них вкладає свій змість в це га
сло та держить ся своєї власної тактики.

то мало розвинених політично. Перево
дячи в життя таким заходом своє гасло, 
вона разом з тим готувала міцний — не 
теоретичний, а практичний — ґрунт для 
порозуміння опозициї і лівих під час 
виборів. Таким чином, не маючи сама 
сили і змоги перевести се гасло в життя, 
бюрократия виробляла кождим кроком 

'своєї дїяльности силу сполученої демо
кратії. Ся сила тільки й зможе зробити 
роспуск нової думи неможливим навіть 
тоді, колиб з погляду своїх інтересів 
бюрократия схотіла роспустити думу.

Поруч з сим, для тото, щоб з пер- 
шогож дня зробити не можливим мітін- 
ґову думу, бюрократия в своїх канце 
ляриях готує проекти законів по всім 
питанням державного життя. Органічна 
законодавча діяльність не дасть спромо- 
жности ні опозициї, ні лівим перетвори
ти думи в аґітацийний. центр цілої дер
жави. Так принаймні думає прави- 
тельство.

Коли уряд примушений був покла
сти в основу своєї >орґанїчної роботи* 
небажаність роспуску думи, так очеви
дячки і партия »Народньої Свободи* по
винна збудувати свою діяльність і такти
ку на сьомуж гаслі. Визнавши, нарешті, 
що думська тактика кадетської фракції 
була помилкова (!), що блискучі промо
ви найкращих кадетських ораторів не до
помогли здобути ні одної фортеци бюро
кратії, »РФчь* каже: »ми повинні роби
ти так, щоб другу думу не роспустили*
А прийшовши до того переконання, що у 
нас ще конституциї немає, що ще треба 
виробити її, кадети йдуть тепер з метою 
законодавчим шляхом здобути парламен
тарний лад Росиї.

Натуральна річ, переконавши ся в 
тому, що кожна конституцин опредїля- 
єть ся відношенням социяльних сил, що 
розпуск думи став ся через несвідомість, 
неоґранїзованість тих социяльних сил, 
для яких парламентарний лад є сопбіїіо 
8ІП6 диа пои їхнього істнування, кадети 
йдуть тепер в думу з таким законодавчим 
планом, який на їхній погляд зорганізує 
народні маси, а значить і зробить немо
жливим роспуск другої думи. Реформа 
місцевого самопорядкування »на широ
ких демократичних основах* — ось що 
в першу чергу повинна розвязати нова 
дума. Наче об непристутну, міцну скелю, 
заміри уряду — розпустити непокірних 
представників народу — розібють ся об 
організовану демократию, що в органах 
місцевого самопорядкування знайде мі
цний пункт.

Тамо собою розумієть ся, що вико
нання такого пляну можливо тільки то
ді, коди більшість в думі буде з одного 
боку проти бюрократиї, а з другого — ' 
не псуватиме з кадетського пляну своєю 
революцийністю (!). Пояснення сенату та 
інструкциї Крижановського зробили не
минучим заснування коалїциї всіх опо- 
зицийних партий. Але разом з тим рево- 
люцийність лівих, переконання, що ліві 
йдуть до думи, щоб зірвати її, робили 
майже неможливим таке порозуміння о- 
позициї з лівими. Пригадайте тілько, як 
занадто непривітно зустріла мало не вся 
кадетська преса социял-демократично-у- 
мірковану пропозицию Плеханова, поє
днати ся всім на одному гаслі' — »полно-

З державної ради.
Палата послів покінчила вчера свою 

діяльність і закрила ся, щоби зробити 
місце новій державній раді, опертій на 
широких демократичних основах.

В суботу вела ся дискусия над за
коном о льокальних зелїзницях. Між ин- 
шими ухвалено будову кількох нових 
зелїзниць в Галичині. Відтак приймила 
палата по довшій дискусиї також закон 
о відшкодованих та нещасні случаї при 
їзді автомобілями. Наради перервано о 
годині 10У2 в ночи.

В понеділок відповідав президент 
міністрів бар. Бек на інтерпеляциї в справі 
скликаня соймів і надходячих виборів, 
відтак в справі заведеня загального обез- 
печеня на старість і на випадок неспосі- 
бности до праці та вкінци в справі доро
жні і картелів.

Відтак палата в формі наглого вне
сена ухвалила закон про виконуване су- 
дівництва при висших краєвих судах і 
при найвисшім трибуналі, дальше рати
фіковано конвенцию в Альжезірас, а по
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короткій дискусиї закон про партерові 
будівлі в Триєстї і на конеиь запомогові 
справи.

Президент перервав на сім наради і 
приступивши до замкнена засїданя, зая
вив: Д'йшлисьмо до кінця сесиїобильної 
дуже важними подіями. Є се послїдний 
курияльний парламент. Обговорюючи ді
яльність парламенту в посліднім шести- 
лїгю, замітив президент серед загальної 
веселости, що внесено в палаті послів 
600 наглих внесень, 1.600 звичайних і 
11.000 інтерпеляций, с. є два рази більше 
чим за всіх попередних 40 літ. Тому ре
форма реґуляміну стала доконечностию. 
Коли з початку парламентарної ери інтер- 
пеляция була надзвичайною рідкостию, 
то тепер відчитуване їх стало неможли- 
востию. Вкінци президент подякував по
слам за ревну працю, віцепрезидентам і 
парламентарним урядникам та вніс три
кратний оклик в честь цісаря, повторений 
грімко присутними. До. Катрайн зложив 
іменем цілої палати подяку президентови 
ґр. Феттерови, по чім він замкнув засї- 
данє. Посли серед загального зворушеня 
і взаїмного пращаня розійшли ся о 6. 
год. вечером.

Оркш ііпоиті передплату.

Н о в и н к и .
— Календар. В с е р е д у :  рускокат.: Анто

нів Велйк.; римо кат.: Мартини. — В ч е т в е р :  
руско-кат.: Атаназия, Кирила; римо-кат.: Пе
тра Ноляска.

— Провокация вшехпольскої праси. У вче- 
рашнім (47) числі 81ом’-а роївк-ого явила ся 
вступна статия п. з. „Ііобб уиі роЬІаіІііУОЙсі*, 
в якій з нечуваною підлотою накликує ре- 
дакция власти проти рускої унїверситетскої 
молодїжи, важучись накинутись навіть на 
професорів унверситету, називаючи їх ійео- 
и у т і  кіегом 'пікаті рггукІасІпусЬ зІисЬасгу 
та приписуючи їм в сей спосіб вину за о- 
станні події на львівскім університеті. З  ко- 
ждого уступу чути оклик: Роїігеі, Р о їіге і! а 
з сего видно, до чого епосібні редактори 
і співробітники 81о\у-а роївк-ого. Дай Боже, 
щоби сі полїцийні нагінки вшехпольскої праси 
не найшли колись приміненя в виду Поляків 
в Прусах або Росиї. А замітна ся статия ще 
й тим, що явила ся безносередно но зборах 
професорів львів. унїверс. на яких два профе- 
сори-Русини, др. Студиньский і др. Колесса, 
з великою рішучостию виступили в обороні 
прав рускої молодїжи на львівскому універ
ситеті, доки не буде оснований руский уні
верситет. В нинішнім Зіомм роак-ім подано, 
будьто би студенти Русини планували напад на 
ректора Ґризєцкого при виході з балю Сі&уіеіп-і 
акасіетіск ої. Се рішуча лож, бо ректор Ґри 
зєцкий по звісних подіях на університеті пе
реходив спокійно скрізь ряди рускої молодї
жи, яка улекиїувала ему перехід через бари
кади. Коли в хвилі нечуваного подразкненя 
уміла руска молодїж в сей сиосіб пошанува
ти ректора університету, то нема сумніву, що 
і на дальше віднесе ся до особи проф. 
Ґризєцкого з належним пошанованєм.

— Вибори до австрийского парламенту від
будуть ся дня 7. мая, а тїснїйшї вибори дня 
14. мая. Вибори в Галичині будуть відбувати 
ся в трех днях, між 7. а 14. мая. Перший 
день виборів припаде на третин день наших 
Великодних сьвят (7. мая).

— З товариств. Руске Касино в С т р и ю  
уряджує дня 10. лютого в великій сали „Нар. 
Дому“ в Стрию вечерок з танцями. Початок 
о год. іі19 вечером. Стрій для нань візитовий,

для панів балевий. бели би хто з бажаючих 
взяти участь в вечерку не отримав запроше 
ня, зводить по тоє зголосити ся до п. Яр. Ки- 
сїлевского в „Народній Торговли*. — Комітет.

Заходом „Клюбу Русинок" у Л ь в о в і  
відбуде ся дня 1. лютого о о. год. в „Народ. 
Домі" в салі на III поверсі відчит п. Е. Бо- 
хечьскої про „Мойсея" поему Івана Франка. 
Вступ даром. Добровільні датки на цїли Р. 
Тов-а недаґ.

— Цісар уділив з своїх фондів 200 К на 
будову церкви в Зубрачи (ііов. Ліско) а 200 К 
на докінчене будови церкви в Потоці золотім 
(пов. Бучач).

— Вісти з росийскої України. На зібранні 
видавничої комісії київської >Просвіти*, що 
відбуло ся увечорі 25. січня читали ся між 
иншим рецензії на ті рукописи та видані вже 
книжки, які мала видати •Просвіта«. Видану 
львівською «Просвітою' книжку М. Загірньої 
«Б іротьба англійських американських кольо 
ній за  волю« ухвалено видати у двох брошу
рах, виділивши з книжки розділ про Вашінг- 
тона, об чому постановлено прохати автора 
і звернути його увагу на де які дефекти в 
книзі. Зрецензовані рукописи на отеї теми: 
«Українці на Кубані* та «Інквизиція* — не 
визнано абсолютно придатними до друку; пер
ший рукопис передано на другу ще рецензію, 
а «Інквизицію* постановлено вернути авторо
ві разом з рецензіями. Передано також на 
першу рецензію рукописи: »Воздух«, «Де лю
бов там і Бог*, «Де іцо про автономію* і «Не- 
вольник*. а також нринято проект нової об
гортки для виданнь «Просвіти* (Шевченко — 
патрон Товариства, здирає чорну завісу з про- 
міннїв, які освітлюють назву книжки). На 
першу чергу призначено видати: „Оповідання 
про Ірландію" Д. Дорошенка та згадану вище 
книжку д к и  Загірньої, які цими днями й бу
дуть здані в друкарню.

В жіночій гімназії д. Славутинської в Ка- 
мянцї подільськім не так давно одержано до
звіл на виклади української мови і літератури. 
Після Різдва можливо булоб розпочати це 
конче потрібне діло, але „циркуляр" і тут 
стоїть на перешкоді. Попечитель округа вима
гає, щоб підручники було вислано в його „со
в іть"  на розгляд. Це і буде зроблено, але чи 
хутко ці підручники буде повернуто назад, 
трудно сказати. Вчителем має бути д. Іва- 
ницький. „Просвіта" дарує библїотечку кра 
щих українських книжок в Гімназію, а також 
підручники, щоб і бідним ученицям можливо 
було найбільше скористувати ся викладами 
рідної мови. На жаль виклади будуть тільки 
в двох старших клясах, хоть і в менших кля- 
сах є чимало охочих до цього учениць.

Україньский буквар д. Норця, що вийшов 
в осени минулого року в 10.0(10 прим.. — вже 
зовсім росироданий. Зараз друкуєть ся його 
друге видання. Звернемо увагу, що крім цього 
букваря вийшло в минулому році ще чотири 
инші українські букварі. Це показує, яка пе
куча потреба відчуваєть ся на Україні укра
їнських народнїх шкіл, які народ мусить за 
ступати собі поки що приватною наукою з у- 
країнських букварів.

Незабаром вийде нова популярна «Істо
рія України* д. Мик. Аркаса, що обніматиме 
8 аркушів друку і більш чим 200 ілюстрацій.

Цими днями має вийти накладом вида
вництва «Донская Річь* збірка поезій Т. Ш ев
ченка, що до сього часу були заборонені в 
Росії. («Рада*).

„Рада" доносить з Уманя, що Ол. Ле
вицкий дістав дозвіл відкрити україньску ґі- 
мназию. Д. Левицкий був давнішнє народним 
учителем, потім інспектором народних шкіл 
на Кубані і директором жіночої ґімназиї в Ж и 
томирі!.

— Краєва рада шкільна висловила Сивині 
Яворовскій, учит. 6 кл. шк. жін. в Надвірній, 
при нагоді перенесена єї на власну просьбу в 
сталий стан суиочинку, повне признане за 
пильну і успішну працю в учительскім званю; 
— затвердила вибір: Иос. Слотвиньского, ди
ректора ґімназиї в Яслї, на заступника пред- 
еїдателя окр. ради шкільної в Яслі, а Івана

Класного на відпоручника міскої ради до окр. 
ради шк. в Коломиї; — іменувала кс. Мих. 
Басцяка і кс. Кар. Фалїньского заст. катехи- 
тів рим.-кат. релігії в V Гімн, у Львові, Альфр. 
Уєйского суплєнтом в Гімн, в Стрию; — пе
ренесла Йос. Учня суплєнта з гімн, в Яслї до 
Гімн, в Золочеві; — іменувала в народних 
школах: Марию Шмериковску учит. 6 кл. жін. 
школи в Снятинї, Ник. Кобрина, управителем, 
Вен. Флєшара, Люде. Крогульского і Ферд. 
Рожка учит. 4-кл. муж. школи ім. Чацкого в 
Ярославі, Олекс. Коха управителем 4-кл. муж. 
школи в Н. Санчи, Іванну Ржаску управитель
кою 4-кл. жін. школи в Н. Санчи, Романа 0- 
ріховского учит. 4-кл. шк. в Ланчинї; управи
телями 2 кл. шкіл: Меч. Д інка в Порембі 
спитківскій. Йос. Ґавелка в Волі радловскій, 
Ів. Ясниковского в Бурканові, Мих. Кульчиц- 
кого в Грушці; учительками 2-кл. шкіл: Конст. 
Собольску в Великополи, Вяч. Дзєдзїцївну в 
Цмолясї, Вал. Цапиківну в Дубні і Анну Пурх- 
лянку в Суфчинї; учителями(-льками) 1-кл. 
шкіл: Анну Товарницку в Глубокій к. Голоско- 
ва, Яр. Ґжицкого в Назавизові, Меч. Сковрона 
в Витановичах, Льва Карвовского в Рашитів- 
цях, Дмитра Вереса в Парищах, Тадея Они- 
щука в Рафайловій, Альойзия Чуприну в Ко- 
більнику, Фр Мороня в Підгородю, Мар. Бер- 
ґелївну в Фалковичах і Стан. Лиса в При
луку.

— Проба „Музичного Кружка** львівского 
Бонна відбуде ся в сей четвер о 7. год. ве
чером. Просимо о численну участь. При сій 
нагоді подаємо до відомости інтересованих, 
що концерт в роковини смерти Тарася Шев
ченка відбуде ся вже в перших днях марта. 
Проби «Бонна* відбувають ся правильно кож- 
дого тижня ві второк і пятницю о 7. годині.
— Анатоль Вахнянин.

— По бучі на університеті. Нииї рано ареш
тувала поліцая акад. Олекс. Левицкого зі 
Стрия і відставила до слідчого арешту під 
замітом чинної участи в унїверситетскій бучі.
— Часописи доносять, що полїция ствердила, 
що арештований академик під іменем Дїду- 
ника називає ся Крат і є росийским підданим.
— Судове слідство веде судая Франке.

- -  Дві катастрофи в копальнях вугля. Ледви 
іцо прогомоніла сумна вість про катастрофу 
в зак о т  вугля в Курієр у півн. Франциї, а 
вже телеграми доносять про дві нові ката
строфа. Одна лучила ся в закопі Лієвен не
далеко Курієр, де вибух Газів убив двох ін- 
жінєрів і одного штиґара. Під ту пору було 
в закопі поверх 800 робітників, але вибух Га
зів не дійшов в ті сторони копальні, де они 
і іл ц о ш . На:лідкі другої катастрофд — Зв 
копальні Реден були страшні. Гази запалили 
ся в штольнях пятого роверха (700 метрів під 
землею), причім мало згинути около 200 ро
бітників. Доси витягнено 164 трупів, і 17 
тяжко попарених робітників, а лише 50 осіб 
було зовсім здорових. Пожару в копальна ще 
не загашено.

— Росийский бюрократизм В Москві бюро
кратизм празнував недавно великий триюмф. 
В поліцийнім бюрі зявила ся якось звісна 
оперова співачка, що хотіла на довший час 
від'їздити за границю, і хотіла піддати свій 
ііашпорт ревізиї. Полїцийний урядник приви- 
тав артистку дуже ввічливо і сказав: „Муси
те передати свою просьбу на письмі". — „На 
письмі?" сказала женіцина „Мусить се дійсно 
так бути ?“ — „Се необхідне, пані добродій
ко". »Щ)б однак ви не тратили богато часу, 
можете написати подане тут*. По сих словах 
подав співачці папір, кажучи: «Пишіть, що 
вам подиктую*. Артистка написала, вложила 
просьбу в куверту і запитала: «Що маю те- 
иер робити ?« — «Нічого, лише передати по
дане». — «Комуж?» — ьМенї*. — І він на
ставив руку і сьвяточно взяв просьбу з рук 
здивованої петентки. Потім прибрав урядову 
міну, иоклав на ніс цвікер і з найбільшою у- 
важностию прочитав письмо, яке перед хви
лею сам подиктував. По перечитаню, зазна
чив просьбу актовим числом і положив до 
инших паперів та так сказав^до нетерпеливої 
співачки: «Прочитавши ваше письмо, мушу
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на жаль заявити,' що жаданого вами дозволу 
на виїзд — не можу уділити.»

—  Вулькач на Волин . Цхіеппік кіфм-вкі до
носить з Волиня сензацийну вістку. Недалеко 
Почаєва під селом Комарин, яке лежить над 
рікою Іквою і є віддалене від Залозець о З 
милі в північно-східнім напрямі — утворився 
справдїшний вулькан. На площи о промірі 
кількох сяжнїв земля поводи почала підносити 
ся, а горяча пара і дим стопили грубу вер
ству снігу на тім виростаючім горбі. Нині має 
сей горб мати вже три сяжнї висоти. В горбі 
потворили ся шпари, через які безнастанно 
бухав дим і пара. Люди зі страхом спогляда
ють на чудо природи і пробували вбивати 
довгі деревляні тички в стіжок По витягненні 
кінці тичок були опалені. Пару добуваючу ся 
з землі можна би ще собі пояснити витрисне- 
нєм горячого жерела. але годі збагнути, звідки 
бере ся дим і жар у внутрі того вульканїчного 
стіжка, далеко стоячого від вульканічних цен
трів. Не знати лише, чи донесене се є пра
вдиве.

—  Дальший репертуар руского театру в 
Самборі.

В четвер дня 31. с. м. „Галька" оііера в 
4 діях Ст Монюшка. Виступ п. А. Гаєка. Му
зика війскова 77. п. п. Ціни місць під- 
висшені.

В пятницю дня 1. лютого, премієра „Ви
шневий сад“. Оригінальна штука в 4 діях А. 
Чехова.

В неділю дня 3. лютого „Ой не ходи 
Грицю та на вечерницї"- Народний образ зі 
співами і танцями в 5 діях Старицкого.

Телєґрами
з дня 29. січня 1907.

Будапешт. Вчера в полуднє президент 
кабінету др. Векерлє з міністром торговлї 
д ром Кошутом явив ся у міністра судівннц- 
тва II о л ь о н  і о г о  і заявив єму, що цісар 
приняв єго д и м і с и ю .  Опісля всі три мали 
довшу нараду. Польонї жадав, аби сторон- 
ництво независимцїв ухвалило єму заяву 
довіря.

Петербург. В Новгороді зібрало ся право
славне духовеньство диєцезальне і під про
водом егі. Теодозия ухвалило поперати тих 
кандидатів, які будуть домагати ся утриваленя 
парламентаризму і одвічальности міністрів пе
ред думою.

Матеріям до нациошьно-полїтичного і куль
турного житя Русинів.

Лист Данила Танячкевича до 0л. Барвіньского.

Д р у ж е м ій  дорогий!

Не відписував я Тобі на Твій послідний 
лист, бо не було коли. Не читав я Сакерея, 
хоч знаю, що се енигон Дикенса -  не знаю 
и тоі повісти Авербаха, за яку Ти правиш*). 
Одно тільки скажу (мабуть що й писав вже 
раз за се). Такі повісти треба доберати, щоби 
вони годилися для нашоі публики, щоби були 
емпиричноі вартості! с. є. щоби іі потрохи ви- 
рабляли. Возьми хоч би то Дикенс — не ма 
що й казати — великий митець, та що воно 
з того: єго повісти смаколиті для тих, щ о іх 
не треба й вирабляти. А для невироблених (а 
для таких видався библіотека) вони без ко
рнети, однако що без вартости.Добре кажеш: 
Авербаха треба переробляти по трохи. Може 
би воно належало и все переробляти.

Та де той час до того? тай де ті люди ? 
А в конець? де та надгорода. Мені за аркуш 
мій перекладу (за аркуш мого доволі дрібного 
письма) мені плачено — та не кажи се ніко
му, бо встидно — 1. ґуль і? єна. Кажи, чи мо

*) Сей лист стає певним доказом, що се
ми Бзрвіньских, дбаючи про Бібліотеку найзн. 
новістий при Ділі, не дихала таким реакции- 
ипм, стухлим духом, як се представляв др.

Франко Ред. Русл.

жна за таку заплату найматися не на день — 
а як я мало що не на цілий рік?

Та на всякий раз пришли мені згадані 
повісти — треба прочитати. Та з гори Тебе 
прошу будь ласкав увільни мене від контрак
тів що до заплати — воно для мене прикра 
річ торгуватися: сего не вмію и не навчу ся 
ніколи. Читак ти коли 8 г е г о  к  і 6 \ \г і а і  
Ветереня (английське), воно було надруковане 
у Львівскій библіотеці романсів. Се педагогия 
емпирична для наших дівчат — як раз, як раз 
придатна! Добудь собі и прочитай — на ре- 
лигийнім тлі, за що так не легко попитати у 
реалистичній нинішній литературі, а предсі се 
грунт природний для нашоі суспільности!

Посилаю Тобі мою проповідь триману 
17-го (суботу) на поминках за небіжчика Во- 
лодка. Рад би я іі надрукувати, — та не ма 
в мене на се фондів. А нім би то в мене 
найшли ся ті фонди — то треба-б довго по
чекати.

А тут треба конечне клепати те розжа
рене зелізо, щоби не встигало — що раз кле
пати при горячій памяти Володка. Весь м а-, 
териял треба випожиткувати — для будущи-' 
ни з єго житя.

ОПОВіЄТКА 
п т.

Маємо честь запросити [І. т. членів Товариства на Загальні Збори То
вариства взаємного кредиту „Віра “ стозаришеня зарегстрованого з обмеженою 
ПОрукОЮ В Перемишли, котрі відбудуть ся дня 8. я. ст. лютого 1907. о год. 5-тій 
по иолудни в комнатах Товариства з слідуючим

П о р я д ко м  д н е в н и м :
1) Отворене загальних зборів через предсїдателя Ради.
2) Справозданє Дирекциї і білянс за рік 1906.
3) Справозданє комісиї ревізийної.
4) Розділ зисків.
5) Вибір двох членів Ради надзираючої і одного заступника.
6) Затверджене вибору одного члена Дирекциї і одного заступника 

членів Дирекциї.
7) Вибір трох членів комісиї ревізийної.

Перемишль, дня 28. січня 1907.
І. Малиновский в. р. Гр. Цеглиньский в. р..

секретар. предсїдатель.

Рух зелїзничих поїзде
важний від 1. мая 1906 після середно-евро- 

пейекого часу.
До Львова на. дворець головний приходять:

3  Іцкан 12 2 0 *. 610, Г40 545, 9 05*
„ Кракова 231*. 550*. 8 45, 130, 5 25, 8 40  

9 30*
„ 1ІІДВОЛОЧИСК 7-20, 11-45, 2 ‘20, 5 50, 10-30*
„ Лавочного 7-29, 11 50, 10-50*
„ Рави рускої 750, 4-50
„ Станиславова 8 05
„ Самбора 8-15, 1 50, 9-20*

818, 4 37„ Янорова
„ Коломиї 10 05
„ Ряшева ІО’Зб

На Підзамче.

Підволочиск 7 05, ПЗО, 2 0 8 , б’Зб, 1016* 
Зі Львова з головного двірця відходять:

в пасажи Германів
при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма,
в і д  15. с і ч н я  д о  1 л ю т о г о  1 90  7.

Щоденно о год. 8. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по- 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідЬ Ьіїе 
представлене. Білети вчаснїйше можна набу
ти в конторі Пльона при ул. Кароля Людви- 
ка ч. 5.

ІК а ш е л ь !
До Кракова 12 4 5 *  І’- *  2-45, 6-35*

10 05*
„ Іцкан 2-51*, 615, 9 20, 2 40 , 10.40*
„ Підво.ючиск 6-20, 10-55, 2 21, 6 16*, 9-50*

„ Л авоч ного 7 30, 2 5 0  62& -
„ Самбора 8-55, 4 15, 10 51
„ Станиславова 9-Ю *
„ Белзця 1045
„ Ряшева 405
„ Коломиї 3-30
„ Рави рускої 7-25* 11 35*
„ Стрия 11 10*

3 Підзамча:
„ Підволочиск 6-32, 1107, 2 32, 6-27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є
черенками товстими; поїзди нічні є назначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 міну-т рано.

Звичайні білети їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
цїлий день в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїзвиць, пасаж Гавмана ч. 9.

І
¥

?

Возьми-ж ласкаво сей невеликий наклад 
на себе. (Не бий більше як 300, найбільшо 
350 екземпляра). Тобі й не треба грошей го
тових давати, а так напишеш до друкарні, що 
Ти Гарантуєш. А з розпродажі будеш випла- 
чати То може іі мені опісля який крайнар 
дістав би ся. Так, братіку. Даю душу и працю 
духа за дармо — даремне. А таки заробок 
материяльний, мизерннй сей заробок, повинен 
таки дістатись мені для моіх дітий моіх 
бідних, бідних дітей. Бо якіж у мене сегодня 
ті зарібки ? Ой! Господи! А давати мушу, — 
мав би я був тим паном яким, а не тим Ла- 
заром, яким я є,. Лазаром по над всі Лазари, 
при моій довгій вже тяжкій службі народній? 
О! справді в Лазарстві я здобув найвищі тро
феї. И тілько мук незломна віра, а мій ска
жений гарт тримають мене на св.ті, — а то 
давно було-б зі мною Амінь.

Зробиш Братіку, як сам здоров знаєш. 
А відпиши зараз.

Цілую Тебе, жінку Твою и дітвору 
Твій

Данило Т.
понеділок 19/3 1883.

Хто на него не звертає бачности 
грішить проти власного тіла!

КАЙЗЕРА

Г р у д н і-К а р м е л ь ки
з 3-ма соснами.

Лїкарско випробовані і доручені про
ти кашлю, хрипки. катару,’ флєґми

закатареню устної ями.
С ІО П  нот. дол. свідоцтв доказує, 
□  що ОНИ додержують, що

п ри рікаю ть.

Пічка 20 і 40  сотиків. 
набувати можна у всіх аптиках, дро- 
ґуериях і ліпших корінних торго-

влях. (8-31)
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, можна набувати в „Со- 
ЗЙувіки кільскім Базарі" у Львові 

І паперцї і У веїхторговляхвкраю.

<|> «І» «Ш Ч » «І> «І» Ч»Ч > Ч » Ч > <ІК І» П Н І»  «І» «І»

В идає і в ід п о в ід ав  з а  р ед ак ц и ю : Лев Лопатиньский. З  д р у к а р н і В. А. Шийковского.


